



Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista

y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Sábado 23 de Julio 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2001
Redacción y Conferencias: 3020

Nuestras tropas han franqueado el límite de la provincia de Valencia

Importancia del avance nacional en Extremadura: se cruza el río Guadiana y se aniquila un batallón y dos compañías enemigas



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca. 22.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy, 22 de Julio de 1938. III Año Triunfal.

En el frente del Tajo, sector de Puente del Arzobispo, se han ocupado hoy por nuestras fuerzas nuevas posiciones, con las cuales se ha hecho una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Se han recogido algunos armamentos y se han hecho varios prisioneros rojos.

En el frente de Extremadura, sector Norte, ha continuado el importante avance de nuestras tropas, habiéndose ocupado muchas posiciones, llevándose nuestro frente al río Guadiana y pasando este río, al Sur de Orellana la Vieja.

El número de prisioneros pasa de 500 y el de muertos de los rojos, que se han recogido, se eleva a 328.

En el sector Sur se han conquistado algunas posiciones, en el Puerto de los Vuelos, y nuestra Caballería ha llevado a cabo una incursión hacia El Helechal, aniquilando a dos compañías y un batallón enemigos, haciendo 243 prisioneros y recogiendo abundante material.

En el frente de Cataluña, sector de Sorl, los rojos han atacado desde las primeras horas de la mañana de hoy, con gran intensidad algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados brillantemente todos los ataques y realizando nuestras tropas algunos actos heroicos, como el de la fuerza de guarnición en una posición, que se negó a admitir los refuerzos que se le enviaron, diciendo que no le hacían falta. El combate ha sido una verdadera catástrofe para el enemigo, que ha dejado cerca de nuestras alambradas y en el terreno próximo a nuestras posiciones enorme cantidad de muertos, entre los que se cuentan los sufridos por dos batallones rojos, que han sido totalmente destruidos.

En el frente de Castellón, nuestra Derecha avanzó en profundidad superior a dos kilómetros, habiendo franqueado el límite de la provincia de Valencia, derrotando al enemigo, que trató de oponerse a nuestro avance, y cogiéndole más de 400 muertos, que dejó abandonados en el campo, y más de 200 prisioneros.

También se ha avanzado brillantemente en la región de Gáliz, ocupándose el pueblo de Pavías, y en el de Jinque en la que se han conquistado algunas posiciones, entre ellas la cota 750, causando a los rojos elevadísimas pérdidas, entre ellas, gran número de muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fué bombardeado el puerto de Denia y los trenes de municiones que había en las estaciones de Denia, Puzos y Sagunto, produciendo incendios en esta última.

En un combate aéreo sostenido al Sur de Viver, se ha logrado una gran victoria, habiéndose derribado varios aviones rojos, cuyo número no se puede determinar a la hora de dar el parte, por carecerse de datos precisos.

Salamanca 22 de Julio de 1938. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor

FRANCISCO MARTIN MORENO

En el frente del Tajo, ha continuado también el avance, conquistándose nuevas posiciones

Los rojos atacaron en Cataluña, pero su ofensiva se tradujo en una catástrofe para ellos, siéndoles destrozados 2 batallones

Nuestra gloriosa aviación obtuvo ayer una gran victoria

El general Orgaz, alférez honorario del Arma de Infantería

La propuesta para el nombramiento fué hecha por la Academia Militar para la formación de alféreces provisionales, y ha sido aceptada por el GENERALISIMO

BURGOS 22.—Recientemente, la Academia militar para la formación de alféreces provisionales solicitó de S. E. el GENERALISIMO concediera al general Orgaz, jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, el nombramiento honorario del grado que ostentan estos magníficos forjadores de las grandes victorias de España en los campos de batalla.

El GENERALISIMO ha aceptado dicha petición y ha nombrado alférez honorario del Arma de Infantería al general Orgaz.

La policía polaca detiene a tres individuos polacos de una banda que trataba de alcanzar territorio ruso

Se trata de gente reclutada por agentes comunistas para enviarla a la España roja

VARSOVIA 22.—Una patrulla de policía sorprendió anoche en un bosque próximo a la frontera a varios individuos, que respondieron con disparos. Los policías aprehendieron a tres miembros de la banda, y los demás lograron huir. Se trata de súbditos polacos reclutados por los agentes comunistas para las milicias rojas españolas. Dichos individuos trataban de alcanzar el territorio ruso.

Del incidente resultaron heridos un agente de policía y un individuo de la banda.

Un Estado que cumple sus deberes

El subsidio familiar

PROMETIMOS comentar en sucesivos artículos un decreto que marca un progreso inmenso en la legislación social, no de nuestra nación sino de todo el mundo. Nos referimos, es natural, al decreto estableciendo el subsidio familiar.

La primera idea que germina en todo entendimiento al conocer su promulgación es la de comprobar la diferencia de abismo existente entre el modo de obrar de nuestro Nuevo Estado y el modo de obrar del estado marxista.

Dos años, los marxistas detentaron en España el poder en el primer bienio, y más de dos años siguen detentándolo en la España roja. ¿Qué han hecho de todas aquellas promesas con que levantaban a las masas haciéndoles soñar con paraísos en la tierra? Prometieron repartir la tierra, y ni una parcela llegó a manos del obrero. Señalaban con dedo incendiario los palacios del potentado, comparándolos con tugurios de la subterránea, y el obrero siguió viviendo hacinado en sus chozas. Prometieron elevar la clase proletaria, y el hambre y la miseria no han sido tan grandes nunca como en aquellos meses.

Es que ellos no querían al pueblo, sino como plataforma de su encumbramiento. En su plan, en el plan de Carlos Marx, entra el aumentar la miseria, para conseguir la desesperación de un proletariado del que esperan medrar.

Hoy el nuevo Estado representa una ideología totalmente contraria. FRANCO no necesita apoyarse en una clase determinada, que lo encumbró, porque está por encima de todas ellas apoyado en la nación entera. FRANCO no tiene por qué hacer promesas que le consigan unos votos. Sus votos son los fusiles de los buenos españoles. En el nuevo Estado no hay que balagar a ninguna fracción, porque dentro de él no existen fracciones, porque somos todos unos, unidos en la Patria.

Pero por eso mismo, porque FRANCO no ve delante de él más que españoles que ocuparse de los españoles más desvalidos, de los que más necesitan de su apoyo, de los obreros y de los pobres. Son españoles que necesitan pan y justicia y en nombre de la Patria FRANCO se los da.

FRANCO ofreció el pan y la justicia, y como está dispuesto a darla, primero estudia, después promete, y, por último, ejecuta. Estudia la necesidad, promete su remedio, y sin dejar transcurrir más tiempo que el necesario para articular el engranaje de la ley, cumple sus promesas.

Así, pues, mientras la frase de "que el dinero habría de buscarse donde lo hubiera" se quedó ahogada entre el flujo y reflujo de la oratoria y las crisis parlamentarias, mientras el marxismo continúa prometiendo en las escasas tierras que posee (en Rusia todavía se le dice al proletariado que no es la hora de adquirir mejoras) en la España Nacional a las promesas del Fuero del Trabajo ha seguido inmediato el decreto estableciendo el subsidio familiar.

España debe a su Caudillo un beneficio trascendental; el subsidio familiar que acaba de ser implantado y que ha de contribuir decisivamente a la estabilización de la vida social.

«Conservad las viejas virtudes que existen donde se nos dió para la Patria y la guerra el genio militar de FRANCO.»

Serrano Suñer en su discurso en Dar Riffen

Lo que FRANCO cumple

FRANCO cumple lo que promete. En plena guerra ha decretado el subsidio familiar, alejando de una vez para siempre el espectro del hambre en las familias numerosas.

Málaga al día

Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron ayer al Excmo. señor Gobernador civil, los señores siguientes:

Don Francisco Luna Martín, presidente de la Asociación Patronal; don José González Marín; don Francisco Fertumy, gestor municipal; don José Cuevas; presidente de la Junta de la Pasa Moscatel, señor Cremades y don Rafael Fernández.

UN DONATIVO PARA FINES BENEFICOS

Don Antonio Luque Rodríguez visitó ayer al señor Gobernador haciéndole entrega de la cantidad de 4.000 pesetas para que sean destinadas a los fines benéficos que crea más convenientes.

Comisión Inspector Provincial

Cuerpo de Mutilados de Guerra

El día 31 termina el plazo de presentación de censos

El próximo día 31 termina el último plazo concedido por la su perioridad para presentar los censos de destinos y vacantes a que hace referencia el reglamento del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra; y como transcurrido dicho plazo se ha de proceder por esta Comisión inspectora a elevar a la Dirección propuestas de imposición de sanciones a los infractores, volvemos a dirigirnos por última vez a cuantos están obligados a presentar los censos, para que lo hagan antes de la indicada fecha.

Al mismo tiempo nos interesa hacer constar que la obligación de presentar los censos afecta a todo el que tiene empleados o trabajadores a su servicio, por reducido que sea su número, empezando por los organismos dependientes del Estado y terminando por el más humilde de los comerciantes.

A los organismos dependientes de la Administración central que aún no han presentado los censos se les recuerda esta obligación, a la que claramente aluden los artículos 49 y 50 del reglamento, que responsabiliza personalmente por el incumplimiento al jefe del departamento o dependencia.

A las grandes empresas con domicilio en una localidad y con sucursales o agencias en otras se les recuerda asimismo que, conforme al artículo 40, tienen que aplicar las normas referentes a colocación en cada una de las sucursales o agencias, sin que pueda eximirse de responsabilidad el hecho de que la carta central haya presentado a la Dirección de Mutilados el censo general.

La no presentación de los censos en la capital y provincia, volvemos a repetirlo, dará lugar a sanciones que, según los casos, pueden llegar, para las empresas y particulares, hasta 40.000 pesetas, dándose cuenta al Ministerio de Defensa, para que adopte las determinaciones que estime pertinentes, del incumplimiento de estas normas por los centros y dependencias de la Administración central y regional.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 22 de Julio es el

363

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

Auxilio a poblaciones liberadas

Málaga lleva recaudadas 353.000 pesetas

La suscripción asciende hoy a la suma de 353.000 pesetas en dinero y especies.

Diariamente aumenta el número de donantes, que han comprendido la oportunidad de momento de entregar su regalo para los hermanos que sufren el martirio marxista.

Se ruega a cuantos donantes tengan resguardos del Banco de España los presenten a canje de un recibo en la Junta de Abastos, sita en el Gobierno Civil.—La Comisión.

Teléfonos del Gobierno Civil

| | |
|------------------------------------|------|
| Secretaría oficial | 3223 |
| Secretaría particular | 4139 |
| Departamento de Radio | 4085 |
| Abastos | 4270 |
| Servicio Nacional de Prensa | 4009 |

JEREZ "LA RIVA"



Compañía de los Ferros Arriles Suburbanos de Málaga

Gran corrida de toros en Vélez-Málaga el domingo 24 de Julio de 1938

RETRASO DEL TREN NUMERO 8

Con motivo de la gran corrida de toros que se ha de celebrar en Vélez-Málaga el domingo 24 de Julio corriente, y al objeto de facilitar la asistencia del público a la misma, el tren número 8, que tiene su salida de Málaga a las 13,10 horas, saldrá en dicho día a las 14 horas (2 de la tarde), para llegar a Vélez a las 15,19 horas.

El regreso de Vélez se verificará por el tren número 7, que tiene su salida a las 20,05 horas (8 horas 5 minutos de la noche), para llegar a Málaga a las 21,25 horas.

Málaga, Julio 1938. III Año Triunfal.

LA DIRECCION

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 33,9
Temperatura mínima: 23,6
Estado del Cielo.—Cubierto.—Nuboso.—Despejado.
Sale el Sol a las 6,4 y se pone a las 20,38

RASGOS DE LA JORNADA

LOS DE JESÚS EL RICO

LOS cofrades de Jesús "El Rico" están muy satisfechos, y a fe que los sobra razón para estado. Se han propuesto elevar el rango de su Hermandad a la mayor altura posible, y van consiguiéndolo merced a sus iniciativas y trabajos. Siempre sabieron las sagradas esfiges, titulares de la Cofradía, con la mayor pompa procesional. Vinieron los bárbaros, y ya se sabe a qué punto llegó su obra destructora. Pero la catástrofe no amilanó a los tenaces elementos de la Hermandad. En cuanto apuntó el buen tiempo en el horizonte patrio, reanudaron sus tareas con una poderosa capacidad de organización. Y en ella están, con el ánimo decidido y sin perdonarse ningún esfuerzo. Ahora, con motivo de la llegada del ministro de Orden Público, la popular Cofradía celebró una solemne Salve en la iglesia de Santiago, con asistencia del general Martínez Anido y de su distinguida esposa. Debemos hacer constar que, entre los Hermanos Mayores de Jesús "El Rico", figuran altas representaciones policíacas y que se había conferido el honoroso título de Mayordomo Mayor Honorario al ministro de Orden Público. Se aprovechó la ocasión para entregarle al general un valioso y artístico cetro que el Rey Carlos III donara a la Cofradía, detalle demostrativo de la antigüedad de ésta. El Sr. Martínez Anido, ya en su calidad de Mayordomo Mayor honorario, agradeció el obsequio en emocionadas palabras, e hizo la promesa de venir a Málaga a presidir la procesión en la Semana Santa próxima. La señora de Martínez Anido, Camarera Mayor honoraria de la Virgen, ofreció, en tanto, a los pies de la veneranda imagen, un magnífico ramo de flores. Fué el acto religioso que registró la breve estancia del ministro en nuestra capital, y resultó todo sencillo y conmovedor, al mismo tiempo. La Hermandad de Jesús "El Rico" cuenta, pues, con el patrocinio de ilustres personalidades, que contribuirán, de seguro, a su máximo esplendor. Ha ahí por qué los cofrades se sienten tan ufanos y con estímulo para redoblar su empeño. Y he ahí, también, por qué justificábamos esa natural alegría.

Comandancia Militar de Marina

DONATIVOS PARA LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES

El Comandante de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes donantes: Armador y tripulantes del pesquero "V. López", 100 pesetas; y don Emilio Gómez, armador del pesquero "Carita y Conchita", 100 pesetas.

LA DEFENSA DE NUESTRA PATRIA, ES DEBER PRIMORDIAL DE TODO ESPAÑOL. SE DEFENDE A ESPAÑA DECONTINUANDO LAS CALUMNIAS QUE UNA FATIDICA LEYENDA NEGRA ARROJÓ SOBRE ELLA.

POR ESO: "LA CALUMNIADA"

no es una obra vulgar de nuestro teatro, sino el drama patriótico por excelencia, en el que se aprende a amar a España.

Ayer se ausentó de Málaga el ministro de Orden Público

En las primeras horas de la mañana de ayer, en unión de su distinguida esposa, su hijo don Ramiro y séquito, se ausentó de nuestra capital el ministro de Orden Público, Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Anido.

Radio Málaga B. A. J. 9

EMISORA LOCAL
Potencia, 200 Watios. Longitud de onda, 201 metros. Frecuencia, 1.492 Kcs.

Emisión de sobremesa

14: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Primera parte del concierto por el cuarteto de la estación: "Por lo flamenco" (pasodoble), B. y J. Campos; "Buenas noches, mi amor" (vals), Arnheim; "Vengo de Hungría" (canción), Luis Marta, Música variada en discos. 14,30: Retransmisión de Radio Nacional.—15: Cartelera de espectáculos. Segunda parte del concierto por el cuarteto de la estación: "La moza que yo quería" (canción), Díaz Giles; "María Sol" (sección), Guerrero; "De Andalucía a Aragón" (pasodoble), J. de Texidor, Música variada, y flamenco en discos.—15,30: Himno nacional y fin de la emisión.

Emisión de la noche

20,30: Principio de la emisión. Señales horarias y de sintonía. Música variada en discos.—21: Primera parte del concierto de la estación: "Canto de amor" (melodía), A. López Amagro; "Del Bajo Aragón" (jota), Font; "La parranda" (sección), Alénso; "Reverencia" (gavota), E. Guillet.—21,30: Recital de ópera en discos.—22: Actuación ante nuestro micrófono de la notabilísima artista María Luisa Díaz con un selecto programa.—22,30: Música variada en discos.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—23,30: Himno nacional y cierre de la estación.

Notas taurinas

ESTA NOCHE EN SEVILLA

Esta noche se celebrará en la Maestranza un gran festival taurino a beneficio de la Asociación benéfica de auxilios mutuos de toreros.

El famoso ex matador de toros Juan Belmonte reñoneará a caballo un hermano utrero de Concha y Sierra, y Fuentes Bejarano, Niño de la Palma, Domingo Oriol, Yomburita, Pascual Márquez y Torerito de Triana usarán cada uno otro utrero de las prestigiosas ganaderías de Joaquín Murube (antes Guadalest), hijos de Miura, Moreno Santamaría, hijos de Pablo Romero, J. Bucadía (antes Santa Coloma) y Villamarta, cuyos propietarios ceden gratuitamente estos toros para contribuir así a los fines benéficos del Festival.

Vida Municipal

LA SATISFACCION DEL ALCALDE

Quando ayer visitamos, como de costumbre, al Alcalde, señor Gómez Rodríguez, nos manifestó éste su completa satisfacción por una grata noticia, que le acababa de dar el Ingeniero jefe de Vías y Obras municipales, don Alfredo Delcán.

—Este señor—dijo el Alcalde—me ha comunicado que en los trabajos para la construcción de una galería en el pozo existente en el Parque, se ha encontrado una importante vía de agua, que duplicará la cantidad existente. No obstante ello—siguió diciendo el señor Gómez Rodríguez—continuarán los trabajos allí emprendidos.

Terminó su conversación el Alcalde reiterando su satisfacción por este hallazgo, que mitiga la escasez de agua.

VISITAS

Entre otras visitas, recibió ayer el alcalde las de los señores don José González Marín, a quien acompañaba don Antonio Repiso; don Fernando Paura; una representación de las Hermanitas de los Pobres; doña Ana Escobar y señora viuda de don Luis Viguera; presidente y secretaria de las Conferencias de San Vicente de la parroquia de la Victoria; doña Ana Alessandri y doña Ana Grillo.

EXCMO. AYUNTAMIENTO DE MALAGA

ALCALDIA

Acordada por la Comisión Gestora de este Excmo. Ayuntamiento la expropiación forzosa por causa de utilidad pública del Manantial de ROJAS, enclavada en el Cortijo del mismo nombre que forma parte de la finca "EL PILAR", situada en Torrequejuna, término Municipal de Málaga, e instruyéndose a tal fin el oportuno expediente, se por el conocimiento de cuantas personas que, no habiendo sido convocadas particularmente por aparecer como usuarias de dichas aguas, ostentan algún derecho al aprovechamiento de las mismas, para que en el término de siete días, a partir del siguiente al de la publicación de este edicto en el "BOLETIN OFICIAL" de la provincia, se personen en el Negociado de Aguas de esta Corporación aportando los documentos justificativos de derecho que estimen les asiste a dicho aprovechamiento. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Málaga 20 de JULIO de 1938. Tercer Año Triunfal.

EL ALCALDE

DELEGACION DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS

Hoy serán abonados libramientos a los siguientes señores: Eduardo Pamiés, Ayuntamiento de Málaga, Jefe de Telégrafos; Carmelo González, Alfonso Romero, Enrique Cantón, Enrique Davó de Casas, Banco Central, Francisco Frias García, Francisco Carrillo, Luis Jiménez Radix, José Fernández, Rafael Navarro, Francisco Orduña y Miguel Fernández Requena.

INGRESOS Y PAGOS

Por diferentes conceptos ingresaron ayer en esta Tesorería de Hacienda, 82.080,42 pesetas. Se efectuaron pagos por valor de 220.569,93 pesetas.

CRONICA DE LA GUERRA

Ya no queda ni un sólo rojo en todo el territorio de Aragón

Desde ayer pisan nuestras tropas tierra valenciana

Gloriosa muerte del heroico capitán Morgado

FRENTE DE LEVANTE, 22.— Parece como si la tierra fuese a estallar. Sale humbre de las hundi duras que el sol va abriendo en la costra calciza. Una pequeña herva de mi auto me pone en contacto con una unidad que avanza como grueso de columna, hacia el sur, por debajo ya de esta serranía aragonesa, que ha quedado para siempre a nuestra espalda, porque, desde ayer, españoles hermanos que me escucháis, nuestros soldados se han metido en tierras valencianas para ya no dejar de hollarlas con sus plantas victoriosas y desde esta misma fecha ha quedado libre enteramente de la presencia ominosa de rojos e internacionales, hasta en su último confín, la brava tierra aragonesa.

Avancé con los soldados; quería darme cuenta exacta, por mí mismo, de lo que esto que se hace en la guerra significa, en un día cuando el aire parece que va a inflamarse y el po'vo calizo que levantan los que marcan hiere los pechos y los ojos de los que avanzan. Es un bochorno espantoso el que hace. La columna continúa en silencio, mientras sobre todas las cabezas se va espesando una nube negra, anuncio seguro de tormentas, pero mientras estalla y corre las ráfagas del viento, el calor sube de punto y amenaza con asfixiarnos a todos.

He caminado un cuarto de hora y me encuentro totalmente extenuado. ¡Y pensar que estos soldados, junto a los que voy, llevan cinco horas de marcha y no se quejan y siguen adelante el camino, disciplinados, pretendiendo sólo burlar las críticas del padre sol, poniéndose sobre las cabezas una caprichosa corona de hojas de retama que se hicieron al pasar por un monte de jara!...

Una de ellas, al verme mirar con insistencia las nubes, al pasar por mí dijo: "Dan ganas de sentirse chicos y ponerse a gritar aquello de "que llueva, que llueva... La Virgen de la Cueva"... La concurrencia tiene aceptación y pronto la columna entera sigue al canto infantil con el que se pretende invocar los beneficios de agua, que hoy significaría un verdadero servicio del cielo.

Esta columna y todas las de estos frentes de Levante no han tenido hoy grandes combates. El objetivo señalado, que se ha conseguido plenamente, era lograr el establecimiento de contacto directo entre todas ellas y en la misma línea de resistencia enemiga.

En cambio, en el frente de Cataluña ha habido "milos modos", frase con la que en el "argot" de combatiente se señala la actividad enemiga. Pero les ha durado poco a los rojos el hervor de la sangre. Un ataque en las célebres peñas Aolo, del sector de Sort, por sorpresa primero, y con apoyo de artillería después, y al cabo con un contraataque durísimo nuestro, que nos ha dejado en posesión de medio millar de prisioneros, que cayeron en el garlito con jefes, armas y bagajes, a más de otros tantos cadáveres enemigos que han quedado cocidos bajo el ardiente sol, hasta que llegue la noche y una vez más practiquemos la obra de caridad de darles sepultura.

Toda, que sin buscarlo ni pretenderlo, hemos obtenido otro día de guerra glorioso. Ya saben ustedes mi lema: "Castigar, que bantuar al enemigo". Este es el objetivo más importante, en nuestros planes. Y hoy, repito, se ha cumplido con trágica esplendidez, a costa de ese ataque rojo.

Ya me retiro del campo, cuando al pasar por el terreno que ocupa la división me detengo ante una casa, a cuya puerta forman muchos soldados, camisas azules. Son los bravos de la primera bandera de Falange Española Tradicionalista de la Jona de Castilla. Acuden allí para ver por última vez al que fué su capitán, jefe accidental de la heroica bandera, don Diego Lorenzo Morgado, capitán del arma de Caballería, que hace unas horas, en el asalto al Alto Torre, encontró gloriosa muerte. Iba, como siempre, a la cabeza de sus falangistas y daba el orden de asalto a la bien fortificada cumbre, como acostumbraba, poniéndose delante con bombas de mano, enardecido a los muchachos con aquel grito de guerra que era constante zarzuela, verso magnífico de Falange: "Arriba escuadras a vencer... que en España empiezo a amanecer". El capitán Morgado ha caído, pero voy diez metros más allá de la línea de defensa enemiga, es decir, cuando ya había alcanzado el objetivo y era suya, enteramente suya, la gloria.

Termina este correspondal diciendo que Checoslovaquia es un país trágico así como víctima de la insensatez y estupidez de sus gobernantes.

Quando estoy contemplando el cadáver de este bravo capitán español, enviado en la bandera nacional y en la de Falange, aguijón me agarra del brazo, me lo aprieta reclinando, mientras me dice con voz crispada, como crispados están sus dedos: "Te bib, hemos perdido un oficial modelo de entusiasmo, inteligencia y bravura, porque eso que tiene delante, eso es un valiente rojo, un valiente de verdad". Y el que me acaba de decir esto, es nada menos que todo un general que lleva la Laureada en el pecho, y ya voy a retirarme cuando

avanza Norben llegó a Washington a las 13.42, después de batir un "record" de 3.856 kilómetros desde Las Azores en 17 horas y 42 minutos.

EL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS INGLESAS LLEGARÁ A BERLIN EL DIA 14 DE AGOSTO
BERLIN, 22.—El jefe del Estado Mayor de las fuerzas aéreas inglesas llegará a Berlín el día 14 de Agosto.

Lo que FRANCO promete
FRANCO no promete sueños. FRANCO no promete cosas imposibles. FRANCO promete mejorar la situación del obrero. FRANCO promete que habrá menos pobres, aunque para ello tenga que haber menos ricos.

Se dice que esta visita estaba prevista desde hace varias semanas y que no está en relación con las recientes conversaciones franco-inglesas.

El jefe de las fuerzas aéreas francesas solo se propone devolver la visita que hizo a París, hace algunos meses, el general alemán Mehl.

INFORMACIÓN DEL EXTRANJERO

En Checoslovaquia se quiere obligar a los diputados sudetes a que cambien sus nombres

Los ministros ingleses tienen orden de restringir sus presupuestos

Desde 1.000 metros de altura cayó un avión en el pueblito inglés de Massant, pereciendo dos de sus tripulantes

NUEVOS INCIDENTES EN PALESTINA
BEYROUTH, 22.—Informan de Jerusalén que durante la noche pasada fué atacada una colonia judía en Palestina, cerca de Hanielal. Fueron incendiadas dos viviendas, pareciendo entre las llamas cinco personas.

LOS MINISTROS INGLESOS RECIBEN ORDENES DE RESTRINGIR SUS GASTOS
LONDRES, 22.—El correspondal político del "Daily Express" informa que todos los ministros recibieron órdenes de restringir sus gastos lo más posible.

ACCIDENTE DE AVIACION EN INGLATERRA
LONDRES, 22.—En las maniobras realizadas cerca del pueblo de Massant, cayó desde mil

metros de altura un avión. Dos de sus ocupantes resultaron muertos, otro pudo salvarse variando del paracaídas.

EL VIAJE TRIUNFAL A AFRICA DEL MINISTRO DEL INTERIOR
LONDRES, 22.—El ministro del Interior, señor Serrano Suñer, a la tierra marroquí, ha sido una corroboración exacta y un exponente elocuentísimo de cómo es sentida España y es amado nuestro GENERALISIMO FRANCO en la amplitud de aquel ambiente al que la Patria suple las mejores muestras de su fervor y de sus más caros anhelos.

EL GENERAL RUSSO LLEGA A CRESSEL
CRPSSSEL, 22.—El jefe del Estado Mayor de las Mifiticas fascistas, general Russo, ha llegado a esta ciudad. La población le dispensó un cariñoso recibimiento.

UN HIBEOAVION NORTEAMERICANO BATE UN "RECORD" DE VELOCIDAD
NUEVA YORK, 22.—El hidro

avión de la "Daily Mail", "Daily Express" y "New Chronicle" afirman por unanimidad, según noticias de París, que Francia e Inglaterra han dado un paso análogo y simultáneo cerca de Checoslovaquia con el fin de que el presidente de la República, Benes, se manifieste lo más pronto posible en el asunto de las negociaciones con los alemanes sudetes.

UNA NOTA A MEJICO DE LOS ESTADOS UNIDOS
WASHINGTON, 22.—El secretario de Estado ha entregado una enérgica nota al embajador mejicano en Washington, en la que propone se someta a arbitraje las expropiaciones de terrenos norteamericanos y también declara que Méjico debe emprender otra política comercial.

LA POLICIA INGLESA VUELA VARIAS CASAS DE UN PUEBLO DE PALESTINA
JERUSALEN, 22.—Comunican que la policía inglesa, como represalia por el reciente asesinato de un súbdito inglés, ha hecho saltar varias casas del pueblo de Zakabarie.

EL TEBIB ARRUMI
Checoslovaquia es un país trágico, víctima de la insensatez de sus gobernantes

EL SECRETARIO DEL TESORO NORTEAMERICANO A PARIS
PARIS, 22.—El secretario del Tesoro de los Estados Unidos, que se encuentra camino de Europa, es esperado en la capital francesa mañana sábado.

DE KANYA REGRESA A BUDAPEST
ROMA, 22.—De Kanya regresó a Budapest en la noche pasada. Fué despedido en la estación por el conde Ciano y el ministro Starace.—DNB.

OPTIMISMO EN LONDRES RESPECTO A LA CUESTION CHECA
LONDRES, 22.—La Prensa de esta mañana nota mayor optimismo respecto a la solución de la cuestión de minorías checas, ya que de las conversaciones de los políticos ingleses y franceses han salido órdenes a Praga para que acceda en todo lo posible a las pretensiones de los sudetes alemanes.

SE FIRMA EL TRATADO DE PAZ ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY
BUENOS AIRES, 22.—Se ha firmado el tratado de paz entre Bolivia y Paraguay.

LOS DUQUES DE KENT ASISTIRAN A LOS FUNERALES DE LA REINA DE RUMANIA
LONDRES, 22.—Los duques de

FRANCO cumple lo que promete
FRANCO prometió al suscribir el Fuero del Trabajo, que el obrero con hijos habría de ver aumentados sus ingresos con relación al número de ellos.

FRANCO lo cumple, y ha firmado ya el decreto estableciendo el subsidio familiar.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

Lord Halifax va a orientar a Francia hacia Roma y Berlín

CON ESTA TACTICA SE PROPONE SEPARARLA DE RUSIA
En la entrevista Halifax, Daladier y Bonnet se trató del problema español

FRANCIA E INGLATERRA DAN PASOS CERCA DE CHECOSLOVAQUIA
LONDRES, 22.—Los diarios "Daily Mail", "Daily Express" y "New Chronicle" afirman por unanimidad, según noticias de París, que Francia e Inglaterra han dado un paso análogo y simultáneo cerca de Checoslovaquia con el fin de que el presidente de la República, Benes, se manifieste lo más pronto posible en el asunto de las negociaciones con los alemanes sudetes.

SE DUDA EN PARIS QUE DALADIER ABANDONE SU ACTITUD SOBRE LA CUESTION CHECA
PARIS, 22.—El órgano marxista "Ce Soir" se muestra poco satisfecho por las conversaciones celebradas entre lord Halifax, Daladier y Bonnet, afirmando que esas entrevistas se encuentran en un ambiente de misterio.

TIRANTEZ DE RELACIONES ENTRE POLONIA Y RUSIA
VARSOVIA, 22.—El aumento de la tensión en las relaciones entre Polonia y Rusia en estas últimas semanas, se refleja en las informaciones que hablan de la vigilancia estrecha a que están sometidas las comisiones de ambos países.

LORD HALIFAX ORIENTA A FRANCIA HACIA ROMA Y BERLIN, SEPARANDOLA DE RUSIA
WASHINGTON, 22.—Las conversaciones franco-inglesas de París ocupan toda la atención de los círculos políticos norteamericanos. Según dice la Prensa de París y Londres, Mr. Chamberlain no se encuentra dispuesto a concertar una alianza exclusiva contra Alemania, esforzando por el contrario para llegar a un acuerdo con el Reich, incluso en el caso de que la cuestión checa no tenga una pronta solución.

LA ESTANCIA DEL MINISTRO HUNGARO DE KANYA EN ITALIA
MILAN, 22.—El ministro húngaro De Kanya ha llegado a Bologna desde Roma. Después de breve estancia en esta ciudad continuó su viaje en automóvil, dirigiéndose al lago de Canan.

DE KANYA REGRESA A BUDAPEST
ROMA, 22.—De Kanya regresó a Budapest en la noche pasada. Fué despedido en la estación por el conde Ciano y el ministro Starace.—DNB.

EN LAS CONVERSACIONES DE PARIS FUE TRATADO EL PROBLEMA SPASOL
PARIS, 22.—Toda la Prensa dedica su atención a las entrevistas celebradas entre lord Halifax y Daladier y Bonnet, haciendo saber que en estas entrevistas, aunque nada se ha dicho, se trataron especialmente los problemas de España y de Checoslovaquia.

FRANCO cumple lo que promete
FRANCO prometió al suscribir el Fuero del Trabajo, que el obrero con hijos habría de ver aumentados sus ingresos con relación al número de ellos.

FRANCO lo cumple, y ha firmado ya el decreto estableciendo el subsidio familiar.

Información de la España liberada

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL
SALAMANCA, 22.—En la Sección de Donativos del Cuartel General se han recibido últimamente los siguientes para la suscripción nacional: dos billetes de un dólar cada uno enviados por José Manuel González, obrero en trabajo, de Nueva York; 25 pesetas de don Francisco Bonilla de Pregonal de la Sierra; 1.408 pesetas de la Delegación Nacional de Falange Española Tradicionalista (Servicio Exterior), producto de una colecta de españoles del Pamplona; 50 pesetas de Carmencita Franco Polo, de sus ahorros particulares; 55 pesetas de doña Encarnación Membrillo, de Mérida; 26345 pesetas de un comerciante de Pontevedra; 405,40 pesetas del alcalde de Sahara de los Atunes; 50 pesetas de un militar anónimo; 1.000 pesetas del señor Conde de las Torres de Sánchez Dalp; 139 pesetas de don Antonio Gutiérrez de Ciudad Real; 25 pesetas de don Nicolás Franco de Calahorra.

LA MAGNIFICA LABOR DE FRENTE Y HOSPITALES DE SAN SEBASTIAN
SAN SEBASTIAN, 22.—La magnífica labor que está llevando a cabo la Delegación de Frenes y Hospitales de esta ciudad queda demostrada por la siguiente estadística de seis meses de actuación: 111.569 tazas de café, 113.333 copes de licor, 4.680 botes de leche y 1.999 botellas de cerveza.

FRANCO cumple lo que promete
FRANCO prometió al suscribir el Fuero del Trabajo, que el obrero con hijos habría de ver aumentados sus ingresos con relación al número de ellos.

FRANCO lo cumple, y ha firmado ya el decreto estableciendo el subsidio familiar.

FRANCO cumple lo que promete
FRANCO prometió al suscribir el Fuero del Trabajo, que el obrero con hijos habría de ver aumentados sus ingresos con relación al número de ellos.

FRANCO lo cumple, y ha firmado ya el decreto estableciendo el subsidio familiar.

FRANCO cumple lo que promete
FRANCO prometió al suscribir el Fuero del Trabajo, que el obrero con hijos habría de ver aumentados sus ingresos con relación al número de ellos.

FRANCO lo cumple, y ha firmado ya el decreto estableciendo el subsidio familiar.

FRANCO cumple lo que promete
FRANCO prometió al suscribir el Fuero del Trabajo, que el obrero con hijos habría de ver aumentados sus ingresos con relación al número de ellos.

NOTAS DE LA PROVINCIA E COS

Vélez-Málaga

EL SEGUNDO ANIVERSARIO

Con el más acentuado entusiasmo y extremada brillantez, se han celebrado en esta ciudad los actos anunciados en la alocución dirigida al pueblo por nuestro activo y dignísimo alcalde, don Francisco Gómez de la Cruz, para conmemorar el segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional.

El domingo 17, a las doce, tuvimos un gran repique general de campanas, que produjo en todo el vecindario honda satisfacción, empezando un desfile por las principales vías de la población en honor de las tropas africanas, que tan briosamente comparan nuestros triunfos, derramando su generosa sangre por salvar a España. Habiendo frenéticos vivas al Jefe, a las fuerzas marroquíes y al invicto CAUDILLO y GENERALISIMO FRANCO.

El lunes 18 hubo en la plaza de José Antonio, a las diez de la mañana, una gran revista de la Falange de segunda línea, que resultó muy lucida y que fué presenciada por inmenso gentío.

A las once y media se celebró en la iglesia de San Juan una solemne misa, a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares y cerca de mil personas de todas las clases sociales, ofreciendo tan hermoso templo brillante aspecto, contribuyendo a ello de modo bien ostensible la gratísima presencia de un considerable número de bellísimas falangistas. A la salida se dieron atronadores vivas a FRANCO.

A las tres de la tarde se organizó un tren especial, compuesto de diez y ocho unidades, que condujo a la capital cerca de ochocientas personas de uno y otro sexo, deseosas de asistir al grandioso desfile anunciado para las ocho de la tarde, regresando a las tres de la madrugada del martes, sin que se registrara el menor incidente desagradable y poseídas del mayor entusiasmo patriótico los numerosos expedicionarios.

A las siete de la tarde del expresado martes tuvo lugar una imponente y grandiosa manifestación patriótica, asistiendo el pueblo en masa, figurando en la misma todas las autoridades, fuerzas de Falange, francas de servicio, flechas, cadetes, banda de música, tambores y cornetas y varias banderas y estandartes. El entusiasmo resultó sencillamente indecible.

Durante los tres días, los balcones de la mayoría de las casas se hallaban engarzados con colgaduras y banderas.

En muchas calles se levantaron grandes arcos, cubiertos de ramas de palmera y yedra, luciendo en ellos, por las noches, potentes focos de luz eléctrica.

Como nota saliente hemos de apuntar la artística ornamentación de la fachada principal del Convento de Carmelitas, donde se destacaba el retrato del GENERALISIMO, rodeado de lindas guirnaldas de flores naturales, gran cantidad de focos eléctricos y tres grandes mapas a varias tintas, en los que se señalaban los avances de nuestras invencibles tropas.

Nuestra más efusiva felicitación al activo gestor municipal señor Villalpando, que con insuperable acierto ha dirigido la linda y atrayente ornamentación que, a la ligera, dejamos reseñada.

Y terminamos esta detallada crónica, enviándole un fuerte abrazo con nuestra más cariñosa

ativo y simpático alcalde, señor Gómez de la Cruz, por el honroso éxito de los actos que acababan de celebrarse.

A Vélez Macía.

Estepona

CONMEMORACION DEL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL GLORIOSO ALZAMIENTO

Con gran animación se han celebrado los actos conmemorativos del segundo aniversario del glorioso Alzamiento Nacional.

Dieron comienzo con un repique de campanas el día 17, y desfile de las Organizaciones Juveniles con las banderas nacional y de Falange y con la de su Alteza Imperial el Jefe, que por la tarde fué trasladada a un campamento en el que se celebró el día de África, como homenaje merecido a nuestros hermanos marroquíes.

El día 18 concurrieron a Misa formados la segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Organizaciones Juveniles y fuerzas de Carabineros. Después del acto religioso se situaron ante la tribuna donde se hallaban las autoridades locales representadas por el comandante militar, don Juan Gran Ramírez; abate, don Simón Fernández Escarcena; camarada José Aragón Pérez, jefe local de Falange; párroco, don Fernando Sogovia; capitán de Marina, don Emilio Marchena; comandante jefe del puesto de la Guardia Civil y oficiales de Carabineros señores González, Saínas, Manzana y González.

El camarada Esteban Rico, profesor de las Escuelas, leyó varios cuartillos en las que condensó los rasgos más salientes de nuestra gloria Cruzada, siendo muy aplaudido durante su lectura y al final.

A continuación habló el comandante militar, don Juan Grau Ramírez, quien estuvo muy feliz en su discurso que versó sobre un Profeta, un Mártir y un Caudillo, por lo que fué muy aplaudido y felicitado. Después se verificó el desfile, que resultó muy lucido.

Por iniciativa del señor comandante militar se dió una comida a los soldados de la localidad, que dicho día se encontraban en ésta, unos heridos y otros disfrutando permiso, agasajo que costó el Ayuntamiento un ofrecimiento espontáneo de su alcalde, aportando la Delegación a Frentes y Hospitales los cigarrillos y dulces ofrecidos también por la delegada local. La comida fué servida por camaradas de Auxilio Social y Frentes y Hospitales.

Uno de los actos más importantes de estos días lo constituyó el desfile popular celebrado el día 19 a las siete de la tarde, al que concurrió muchísimo personal. En su recorrido por las calles del pueblo se entonaron con el mayor entusiasmo canciones alusivas al acto, y se dieron vivas sin cesar a España, al CAUDILLO y al Ejército. La gran manifestación llegó al punto del recorrido, Cuartel de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, desde cuyo balcón el jefe local, camarada José Aragón Pérez, dirigió unas palabras patrióticas y acto seguido se cantó el himno de Falange.

NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

La procesión celebrada el día 16, en festividad de la Virgen del Carmen, resultó muy lucida.

Todos los elementos que viven con el producto del mar acompañaron a su Excelsa Patrona, vitoreándola constantemente, especialmente a su paso por la playa. Daban escolta a la imagen varios números de Marina al mando del sargento camarada Navarro. En la presidencia figuraban todas las autoridades militares, civiles y mandos de Falange.

El corresponsal

JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

El Juzgado de Instrucción del Distrito de Santo Domingo, Secretaría de don José López del Castillo, ejercerá en el día de hoy la función de guardia en la capital.

Oficinas: Piso segundo del Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en el día de ayer por las Secciones respectivas de los Registros civiles de la capital.

Nacimientos

Joaquín Carrasco Jiménez, Narciso Delgado Muñoz, Salvador Romero López, Francisco Corpas Muñoz, Joaquín Rodríguez López, Francisco Gálvez Moya, Enrique González Castro, Manuel Ríos Muñoz, Rafael Pino Bernal, Sebastián González Palomares y Enrique Souza Bernaldez.

Defunciones

Jaime Plaza Gutiérrez, 80 años; Ricardo Gámez Pérez, 54 años; María del Carmen Carmona Cueto, 6 meses; Julio López Rueda, 25 años; Francisca Moreno Cisano, 60 años; María Correa Naranjo, 64 años; Teresa Heredia Hidalgo, 14 años; Sor Teresa Alonso Roy, 43 años; Dolores Lina Robles, 70 años; Miguel Pérez Tobar, 65 años; Carmen López Lobera, 20 días.

Parque de Intendencia de Málaga

Debiendo procederse por este Parque a la adquisición de Cebada, pueden dirigirse las ofertas de venta, por escrito, a este Establecimiento, sito en Carretera de las Pedrizas (Ciudad Jardín) de 9 a 14 horas.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

Le interesa



Agencia técnica para propaganda en todas sus formas

Originalidad Eficiencia y Economía

Empresa Publicitaria

DIANA

Sociedad Hidroeléctrica del Chorro

Suministro de fuerza de alta tensión para la industria
Oficina, Maestranza, 2. - Teléfono 1400. - Málaga

Anuncios • NIETO •

VIDA CATOLICA

SANTORAL

SANTOS DE HOY

Ntra. Sra. Madre de Misericordia. Santos Apolinar, ob.; Primitiva, vg.; Rasifo, Apolonia, Eugenio, Teófilo, mrs.; Liborio, ob.; Rómula, Rudenta, Erundina, vgs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En la parroquia de Santiago. Mañana, en la misma iglesia.

CULTO PERMANENTE AL SANTISIMO SACRAMENTO

En la iglesia de Reparadoras se encuentra manifiesto diaria-

mente S. D. M., celebrándose la santa misa a las siete. La bendición y reserva es a las seis de la tarde.

NOVENA A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

En la iglesia de Carmelitas Descalzas, del 16 al 24 del corriente, a las siete de la tarde.

Por la mañana, a las ocho, durante los días de novena, se celebra la santa misa rezada.

HERMANDAD SACRAMENTAL

Parroquia de Santo Domingo

Celebrará sus cultos mañana domingo.

A las ocho, misa de Comunión general.

A las nueve, Misa cantada con explicación del Santo Evangelio, por el señor cura de esta Parroquia, director espiritual de la Hermandad, y acto seguido se manifestará S. D. M., quedando expuesto hasta las 12.

Ejercicio de reparación a las seis, predicando el señor don Antonio Hidalgo Vilaret, director de la Hermandad, terminándose con la procesión claustral, Bendición y Reserva.

El Jubileo de este día se aplica por las almas de los Hermanos asesinados por las hordas marxistas.

SECCION ADORADORA NOCTURNA

Iglesia del Sagrado Corazón

Celebrará Vigilia el turno II Inmaculada Concepción, hoy sábado, a las nueve y media de la noche.

HERMANDAD DE NUESTRO PADRE JESUS DE LA SENTENCIA

Parroquia de Santiago

Esta fervorosa Hermandad celebrará (D. M.) mañana do-

mingo 24, el ejercicio mensual a Nuestro Padre Jesús de la Sentencia, comenzando a las siete de la tarde en punto y terminando con solemne vía-crucis por España.

SOLEMNE TRIDUO A SAN VICENTE DE PAUL

Parroquia del Sagrario

Solemne triduo con que los sacerdotes de la Congregación de la Misión (PP. Paulés) las Hijas de la Caridad y las Conferencias quieren honrar a su fundador y Patrón San Vicente de Paul, con ocasión del segundo centenario de su canon-

ización, en los días 22, 23 y 24 de Julio.

Orden de los cultos: Todas las tardes, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, sermón y reserva, cantando las glorias del Santo en la forma siguiente:

Día primero: el Rvdo. P. Pedro Martínez Echevarri, C. M. Día segundo: el Rvdo. P. Pablo Estefanía Ortega, C. M. Día tercero: el Rvdo. P. Rafael Marcos Gutiérrez, C. M., Superior de los Misioneros de San Vicente de Paul.

Día 24: A las ocho, el Excelentísimo señor Obispo celebrará la Misa de Comunión general, a la que se invita a las señoras de las Conferencias y a los Asociados de la Medalla Milagrosa. A las siete y media de la tarde, como los días anteriores, terminando con solemne Te Deum y Adoración de la Reliquia del Apóstol de la Caridad.

El Excmo. y Rvdo. señor Obispo de la Diócesis concede cincuenta días de indulgencias, por la asistencia a cada uno de estos cultos.

JUVENTUD MASCULINA DE ACCION CATOLICA

La Unión Diocesana ha organizado los siguientes actos en honor del Patrón de España, el Apóstol Santiago:

Día 24.—De 10 a 11 de la noche Hora Santa en la iglesia de Santiago.

Día 25.—A las 8 de la mañana misa de Comunión en la iglesia de Santiago.

La intención de estos actos es pedir por el rápido y total triunfo de España.

Se ruega la asistencia a todos los católicos, siendo obligatoria para todos los jóvenes y aspirantes.

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 - MALAGA

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana. para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889 - MALAGA

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

La Corporación Municipal honrará la memoria de Luis Altolaguirre Bolin

LOS QUE ASISTEN

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión la comisión gestora municipal, bajo la presidencia del Alcalde, don Enrique Gómez Rodríguez, y con asistencia de los señores López Cózar, Lamothe, Werner, Temboury, Rivas Porras, Bentabol, Alonzo, Abela, Fortuny y Gancedo. Actuó de secretario el accidental de la Corporación, señor Rosado Sánchez Pastor.

LOS ASUNTOS DE OFICIO

Dada lectura al acta de la sesión anterior, fué aprobada, despachándose los asuntos de oficio señalados en el orden del día y encargándose de la recepción de las diferentes obras de pavimentación terminadas, los gestores señores Sirvent y Rivas Porras.

Pasó a informe del Ingeniero una solicitud de los vecinos del Camino de Antepuera, en sus adyacencias de la Salud, México y Mochingo, relacionada con el alcantarillado que se construye en dicho camino.

LOS INFORMES

El Cabildo examinó los distintos informes emitidos por los negociados de Estadística, Personal, Policía Urbana y Obras Públicas. De este último fueron aprobados los expedientes de apertura de establecimientos insituados a instancias de los señores don Manuel Priego Casado, don Antonio Leiva Guarnido, don Juan Muñoz Mameli, don Francisco Martín Lorente, don Manuel Postigo Ceres y don Casimiro Acosta Berrocal.

NOMBRAMIENTO A FAVOR DE UN CABALLERO MUTILADO

Fuera del orden del día y en atención a los informes recibidos...

Los, se acordó nombrar guarda del Servicio de Aguas de Torremolinos, al caballero mutilado don Jesús Aguilar Rodríguez.

LA MEMORIA DE LUIS ALTOLAGUIRRE

Se dió cuenta de un escrito firmado por compañeros del integérrimo oficial de Secretaría, que fué de este Ayuntamiento, don Luis de Altolaguirre y Bolin, asesinado por los marxistas, en súplica de que sea honrada su memoria fijando en los muros del Palacio Municipal una lápida que recuerde su sacrificio en aras de sus altos ideales por Dios y por España.

El Alcalde propuso y así acordó el Cabildo, ver con la mayor simpatía la petición y que el nombre de Luis Altolaguirre sea esculpido en una lápida que se fijará en el Ayuntamiento, no pudiendo acceder a otra petición —que era la de dar su nombre a una calle— por tener el Cabildo acordado respetar los ya existentes.

El señor Gómez Rodríguez agregó que también serán recordados de la misma manera, los nombres de aquellos otros funcionarios municipales que, de manera digna dieron su vida en defensa de sus ideales.

OTRO HEROE MALAGUEÑO

El Alcalde dió cuenta de la muerte en el frente de batalla del alférez de complemento de Infantería, don Miguel Yáñez Jiménez, acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación y conceder a la familia una subvención equivalente a los derechos municipales por sepultura del cadáver.

Seguidamente se levantó la sesión.

ESTADO NACIONAL SINDICALISTA. GOBIERNO CIVIL. DEPARTAMENTO DE RADIO

Radio Málaga ONDA CORTA

PROGRAMAS PARA HOY

(En 41,54 m. 7.220 kc.)

A las 14: Notas sintónicas y comentarios del día.—14,30: Retransmisión de Radio Nacional. 15: Himnos y cierre de la estación.

A las 20,30: Notas sintónicas y retransmisión de Radio Nacional en idiomas.—21,30: Emisión propia. Diario "El Locutor". Editorial. Glosario sentimental.—21,40: Cinco minutos musicales selectos: "Bajo la palmera" y "Oriental", de Albéniz.—21,45: Conferencia exegética sobre el Evangelio, por el Rvdo. P. Granero, de la Compañía de Jesús.—22,10: Primera parte de nuestro concierto de Orquesta: "Lohengrin", de Wagner, preludio; "Pavana", "Capricho" y "Villanesca", de Albéniz.—22,45: Comentarios a la zona roja y Noticiario.—22,35: Final del concierto de Orquesta: "Sinfonía en menor", de Schubert.—22,45: Retransmisión de Radio Nacional.—24: Himnos y cierre de la estación.

(En 20,77 m. 14.440 kc.)

A las 0,30: Servicio en grafía para "Málaga Press" de Sud América.—1,15: Retransmisión de Radio Nacional.—1,45: Emisión propia a Hispano América.—2,20: Himnos y cierre de la estación.

Nota.—Mañana domingo, de 10 a 10,40 de la noche, retransmisión del concierto de la Banda Municipal de Música en el Parque.

Dr. Eduardo Salas

ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO

Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

Lo que piden nuestros combatientes

Solicitan madrina de guerra los siguientes defensores de la Patria:

Agustín González, Fortunato Gómez y Rafael Rodríguez, flechas negras, pertenecientes a la estafeta número 24.

Cabos Francisco Ruiz Gutiérrez, Miguel Juan Martínez y A. N. F. y soldado Carlos R. Peña, de Sanidad, estafeta 58.

Roma Irún y Fausto de Carlos, del Tercio de Navarra, estafeta 32.

El cabo Esteban Bravo Pérez desea una medalla de Santa Bárbara, una estilográfica, una máquina fotográfica y una cachimba. Leandro Domingo, también cabo, unas gafas ahumadas, una medalla de San Antonio y un paquete de galletas. Agustín Garrido, un monedero y una máquina de afeitar con hojas. Camille Vázquez, un monedero y una medalla de Santa Bárbara. Alejandro Gómez, un acordeón. Todos ellos son artilleros, pertenecientes a la estafeta 42.

...España obedece

C. N. S.

SINDICATO PROVINCIAL DE AGRICULTURA

No pueden hacerse pedidos de nitrato

Se comunica a todos los delegados de sectores y afiliados a esta C. N. S., que habiéndose terminado las existencias de nitrato, se abstengan de hacer nuevos pedidos de este abono.

TEATRO LARA

Mañana se anuncia por dos únicos días la Agrupación arrevistada Espectáculos Imperio, integrada por siete atracciones de variedades que rivalizan en canciones, baile, humorismo, belleza y gracia.

Durante su actuación, que será domingo y lunes, se celebrarán funciones de tarde y noche.

La misión de nuestros escritores es transformar la pluma en la mejor arma de combate y emulando las glorias de nuestros valientes soldados, decir bien claro al mundo que:

¡ESPAÑA HA VUELTO A SER ESPAÑA!

ES DECIR:

¡QUE VUELVE A NACER EN GRAN IMPERIO!

Esa es la finalidad de un drama patriótico sin igual desde la lejána fecha de su estreno. En

"LA CALUMNIADA"

late el espíritu patriótico de los geniales comediantes SERAFIN Y JOAQUIN ÁLVAREZ QUINTERO

El incidente ruso-japonés

Se teme que repercuta en el conflicto nipón-chino

Está comprobado que unos soldados soviéticos violaron la frontera del Manchukuo.—Veinte divisiones bolcheviques se han concentrado al Este del lago Barkal.—Se afirma que no obstante este lujo de fuerzas si los soviets no evacuan la colina que han ocupado, serán atacados por las tropas del Manchukuo.

LOS SOLDADOS FRONTERIZOS VIOLARON LA FRONTERA

LONDRES, 22.—La atención de los círculos políticos se concentran ahora en el incidente fronterizo, en el que unos soldados soviéticos violaron la frontera donde se unen los territorios del Manchukuo, Corea y Rusia.

Se considera el incidente como algo más grave que una violación de fronteras y se teme que las diferencias entre Japón y Rusia tengan repercusiones sobre el conflicto chino-japonés.

Por de pronto se han apazado las negociaciones entre el ministro de Relaciones Exteriores del Japón y embajador inglés, señaladas para el jueves y en las que había de tener lugar un cambio de impresiones.

LOS PREPARATIVOS MILITARES RUSOS EN WLADIVOSTOCK

TOKIO, 22.—El "Tokio Nichi Nichi" informa que Síchín, en la costa nordeste de Corea, que llegaron a Vladivostok 50.000 hombres de todas las armas. En primer lugar se trata de unidades motorizadas. El total de las tropas concentradas en dicha ciudad y sus alrededores alcanza ahora unos 100.000 hombres, formando un cinturón fortificado, que llega a la frontera este del Manchukuo entre Nikolse y Possief, donde se encuentran millares de pequeñas posiciones fortificadas.

Por otra parte están concentrados al este del lago Baical 400.000 soldados soviéticos, o sean 20 divisiones. Las bases aéreas y navales de Vladivostok fueron también reforzadas.

Actualmente se encuentran allí también 400 aviones militares y un equipo naval de 20.000 hombres.

En lugar de agricultores coreanos emigrados a la fuerza, fueron colonizados en el distrito de la frontera 50.000 antiguos miembros del ejército. Los reservistas del próximo año serán autorizados para establecerse en esta región, y recibirán grandes subvenciones.—DNB.

EL MIKADO HA SIDO INFORMADO DE LAS ACTIVIDADES BOLCHEVIQUES

TOKIO, 22.—El ministro del Interior ha estado en el Palacio del Mikado, exponiendo personalmente a S. M. I. Hirohito, la gravedad del incidente ocurrido entre Mukden y Moscú.

Se ha notado hoy grandes preparativos políticos y militares, así

SASTRERIA ESPAÑA

Ocupo de Llano, 82 Ramos Hermanns

El ministro de Orden Público llega a Algeciras

En el hotel fué cumplimentado por las autoridades, recibiendo muchas visitas

ALGECIRAS, 22.—En la mañana llegó a esta ciudad procedente de Málaga, el Excmo. Sr. don Severiano Martínez Anido, ministro de Orden Público, acompañado de su señora. En el hotel donde se alojó fué cumplimentado por las autoridades, recibiendo muchas visitas.—VALDIVIA

como diversas conferencias en el Ministerio de la Guerra.

Se dice que si los soviets no evacuan la colina que han ocupado, serán atacados por fuerzas militares del Manchukuo.

EL JAPON, DISPUESTO A RECURRIR A LA FUERZA CONTRA LAS TROPAS RUSAS

MOSCÚ, 22.—El embajador japonés en esta ciudad ha estado en el Ministerio de Relaciones Exteriores soviético, conversando con Litvinof, al cual manifestó que en el caso de que las tropas rusas no abandonen la colina ocupada en la frontera ruomanchú, el Japón recurrirá a la fuerza.

Según comunica la Agencia Tass, Litvinof contestó que la URSS rechazaría toda agresión contra su territorio, manifestando al embajador que la colina de referencia, como puede verse en los mapas, está en territorio soviético. Así lo reconoció China en el año 1859.

El embajador japonés sigue diciendo a la misma agencia protestó enérgicamente ante Litvinof por la muerte en la frontera de un soldado japonés, contestando el ministro ruso que a muerte de este soldado había ocurrido en territorio soviético, en el que había penetrado sin ningún derecho.

A su vez, Litvinof protestó ante el embajador japonés por las manifestaciones contra Rusia que tuvieron lugar ante el Embajador de la URSS en Tokio.

FALLECE UN SOLDADO RUSO HECHO PRISIONERO POR LOS MANCHUES

TOKIO, 22.—Dicen de Linking que el soldado ruso que fué hecho prisionero por los soldados manchúes cerca de la frontera del Manchukuo ha fallecido a consecuencia de los disparos que se cambiaron entre tropas de la Manchuria y de Rusia.

SIGUEN LLEGANDO TROPAS RUSAS A LOS PUEBLOS FRONTERIZOS DEL MANCHUKUO

TOKIO, 22.—La prensa japonesa dice que a los pueblos fronterizos de Corea y Manchukuo continúan llegando tropas rusas de Vladivostok.

Se hace resaltar que estas tropas no son nuevos refuerzos, sino contingentes de relevo, estando todo ello relacionado con las medidas tomadas después de la fuga del general soviético de la GRU Laskov.

El general japonés Kondo ha declarado que en su opinión los incidentes ocurridos no tendrán graves consecuencias.

La Patria tiene derecho a que todos nos juntemos en derredor del CAUDILLO, ese hombre que ha sabido conducir a España a la victoria. Queipo de Llano en su discurso de Sevilla

Junta Provincial de Transportes de Málaga

TARIFAS PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS EN CAMIONES

Aprobadas por esta Junta en sesión celebrada el 14 del actual y vigentes desde esta fecha

Aclaratorias de las aprobadas el 10 de Diciembre de 1937

PARA EL INTERIOR DE LA CAPITAL

Las tarifas vigentes en la capital aprobadas por la Cámara de Comercio, Industria y Navegación.

PARA CARRETERAS

Se considerarán tres categorías de camiones, según las cargas de los mismos, y dos tarifas a aplicar en cada una de ellas, que serán las siguientes:

Tarifa A.—Aplicable en los casos que el camión haga el viaje de ida y regreso cargado con carga proporcionada por el contratante de la mercancía.

En este caso se considerarán, para los efectos de pago, todos los kilómetros que recorra el camión cargado.

Tarifa B.—Aplicable en los casos que el camión haga solo un recorrido cargado (el de ida o el de regreso) con carga del contratante de la mercancía, quedando en libertad el propietario del camión para utilizar con otra carga el otro recorrido.

En este caso se considerará, para los efectos de pago por el contratante, solo los kilómetros que recorra el camión cargado con su carga, o sea, los de uno de los dos recorridos (el de ida o el de regreso).

El contratante de la mercancía siempre tendrá derecho preferente a utilizar el camión cargado con su carga en su total recorrido, con aplicación de la tarifa A. Si, por voluntad del contratante de la mercancía, éste solo lo desea utilizar en uno de los dos recorridos, quedando en libertad el dueño del camión para el otro, pagará la tarifa B.

El dueño del camión podrá cobrar a un segundo contratante, si lo encontrara, la tarifa B en el otro recorrido, si el nuevo contratante solo lo utiliza en esa u otro de exclusivamente.

Camión de tres toneladas. Primera categoría: Tarifa A, 0,35 pesetas tonelada y kilómetro. Tarifa B, 0,50 pesetas tonelada y kilómetro.

Camión de cinco toneladas. Segunda categoría: Tarifa A, 0,25 pesetas tonelada y kilómetro. Tarifa B, 0,35 pesetas tonelada y kilómetro.

Camión de ocho toneladas. Tercera categoría: Tarifa A, 0,25 pesetas tonelada y kilómetro. Tarifa B, 0,30 pesetas tonelada y kilómetro.

Cuando haya de efectuarse el recorrido por caminos carreteros, se recargará en un 25 por 100 el precio del transporte en los trayectos que por ellos tenga que recorrer, excepto el primer kilómetro que no tendrá recargo alguno.

Cuando hayan de transportarse mercancías que tengan largos recorridos superiores al normal de cinco kilómetros, sean en hierros, maderas, construcciones metálicas, o las de excesivo volumen, como las de alfalfa, paja, muebles, maquinaria en general, tuberías, baterías de cocina, frutas, cristalerías, material telefónico y telefónico, abonará de

conformidad al recorrido, la carga máxima del vehículo que sea necesario emplear.

Para transportes que se consideren excepcionales, tanto por la cantidad a transportar, como por grandes recorridos, podrán establecerse entre los interesados precios convencionales a la vista de cada caso, pero estos nunca podrán exceder de los regulados por las presentes tarifas.

CARGAS Y DESCARGAS. Será de cuenta del dueño de la mercancía poner la carga sobre el troncón del camión, y de cuenta del propietario del camión la colocación y distribución de la misma en la batea.

En el caso de que se trate de mercancía de excesivo volumen (como muebles, etc.) o de excesivo peso (más de 100 kilos por unidad) o que sin tener excesivo peso ni excesivo volumen, pero que su distribución tenga que alcanzar altura en su colocación en la batea de más de un metro (como por ejemplo, paja, corcho, etc., etc.), será de cuenta del dueño de la mercancía el poner los cargadores necesarios para que en unión del personal del camión coloquen la carga en la batea, a partir de dicha altura de más de un metro.

TIEMPO PARADO

Se considera como tiempo máximo normal para cargas el de veinticinco minutos tonelada, o sea, el de una hora quince minutos el camión de tres toneladas, una hora cuarenta minutos el de cuatro toneladas, etc., etc.

Pasado dicho tiempo, si la mayor tardanza es por culpa del dueño de la mercancía, indemnizará, según el tonelaje del camión, a partir de su tiempo máximo normal de carga a razón de cuatro pesetas por cada hora de exceso en mercancías corrientes y cinco en las especiales.

No se contará en ese tiempo parado el que fuese motivado por coincidir con horas de paradas por comidas o descanso u horas no útiles para el trabajo en el personal encargado de entregar la mercancía.

Se considerarán como horas no útiles desde la terminación de la jornada normal del personal hasta el comienzo de la siguiente.

Si llegado el camión con dos horas de anticipación al final de la jornada, tuviese que permanecer cargado y fuese en lugar donde requiriese un guarda durante la noche, percibirá el dueño del camión como indemnización para el pago del citado guarda la cantidad fija de diez pesetas y tendrá derecho preferente para ser descargado al principio de la jornada siguiente.

SANCIONES

Aquellos transportistas que contravengan la aplicación de las presentes tarifas serán sancionados, recogiéndoseles por esta Junta el vehículo, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo

17 del Reglamento del Servicio de Automovilismo del Ejército.

También, y en evitación de posibles abusos en orden al mejor funcionamiento del servicio de transportes, sancionará esta Junta aquellos casos en que los transportistas, por más o menos tiempo, y de manera injustificada, dejaren material inmovilizado en espera de servicios más beneficiosos que los que, con sujeción a la presente tarifa, les tuvieren solicitados, causando con ello evidente perjuicio a la economía nacional.

Cartelera

LARA.—Mañana Espedáculos Imperio, 7 atracciones, 7 nuevas en Málaga. Funciones: 7 tarde, 10 noche.

CINEMA DEL SOLDADO.—(Teléfono 4096).—De 5 a 12 de la noche. Hoy la película en español 'El crimen del Vanities', por V. Mac Laglen. Y la interesante película 'Taxi', por James Cagney. Butaca 0,50. General 0,20.

CINE GOYA.—(Refrigerado). A las 5. 'Un idilio ingenuo y de amarga tragedia': Barreras infranqueables, en español, por Paul Muni y Bette Davis.

T.PRINCIPAL.—A las 5. 'Una incomparable producción! Marietta la Traviesa, en español, por Jeanette Mac Donal y Nelson Eddy.

MALAGA CINEMA.—(Refrigerado. Desde las 5. La interesante producción histórica 'Santa Juana de Arco, en español, por Angela Salkoer.

MODERNO. Programa cumbre. El prodigio de Mary Dugan, española, por M. L. de Guevara, y 'Por qué trabajar?' española, Laurel-Hardy.

PLUS.—Rayo de sol, en español, Aguabella y G. Ffo. Rich, y Venganza de sangre, Tim Mc Coy.

VICTORIA.—Veinte mil duros (español) y El desfiladero de la muerte (caballista).

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

ALQUILERES. EN CASA PARTICULAR tomará huésped, para tratarlo en familia. Informarán, esta Administración.

COMPRAS. SE COMPRARIAN mantas, colchas, sábanas y objetos de camas. Ofertas al núm. 103 Administración BOINAS ROJAS.

OFERTAS. AUTOMOVILISTAS! Para gasolina, monopl, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

PARA GUARDA persona con garantía se ofrece. Informes Administración BOINAS ROJAS.



Para la socialización del sistema ferroviario de España

Se crea una comisión destinada a estudiar y ordenar los ferrocarriles españoles y la coordinación del transporte por carreteras

BURGOS 22.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy un decreto del Ministerio de Obras Públicas en cuyo preámbulo se dice que el sistema ferroviario de España, que desde antiguo constituye un problema del transporte, agravado considerablemente con motivo de la guerra, obliga a la necesidad de examinarlo de un modo general y concreto, poniendo los servicios en normalidad en cuanto que la terminación de la guerra lo permita. Con el fin de estudiar la situación de los servicios, ha sido necesario nombrar una comisión que resolverá estos problemas, cuestión vital para el interés nacional.

de Coordinación por Carreteras, un representante de la Jefatura Militar, a propuesta del jefe militar de ésta; un delegado de cada uno de los Ministerios de Hacienda e Industria y Comercio, a propuesta de ellos; dos técnicos ferroviarios, nombrados por este Servicio, y el asesor jurídico del mismo.

«El pueblo se acerca al Ejército y el Ejército se acerca al pueblo». Pemán en discurso de Sevilla

La muerte del alférez Yáñez Jiménez

Con motivo del fallecimiento del heroico alférez de Infantería don Miguel Yáñez Jiménez, recibió ayer su respetable familia numerosas visitas de pésame.

Ignorándose a la hora de cerrar nuestra edición la del sepelio del cadáver del heroico oficial, se ruega a los afiliados de la Asociación Católica de Maestros, se pasen por la Escuela Normal, donde serán informados, así como a los hermanos de la Cofradía del Santísimo Sacramento, de la Victoria, no hagan en el domicilio del presidente, Pasaje de Campos, 1.

GUIA DE PROFESIONES, INDUSTRIAS Y COMERCIOS

AGENTES DE ANUNCIOS. Morales, Francisco.—Granada, 47. Teléf. 1754. AGENTES DE SEGUROS. Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2703. AGENTES DE TRANSPORTES. Sierra Iturriaga, José.—Tomás Heredia, 12. Teléf. 1498.

OPTICOS. Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154. Ortega.—Optica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091. El anuncio es una semilla que, bien abonada, fructifica con beneficiosos resultados

EMPRESA SAN MIGUEL OMNIBUS MALAGA A RONDA. Con enlace para Algodonales, Villamartin, Los Palacios. SEVILLA.—Bornos, Arcos, Ubrique, Prados del Rey, Grazalema, Seteni, Alcalá del Valle, Olvera, Pruna, Morón, Arahal, Sevilla. Salida de MALAGA, 7.30 de la mañana, de RONDA a las 2 de la tarde. Informes Av. del GENERALISIMO, 35. MALAGA. Telf. 3529. Este servicio empezará el día 25 del corriente.

CONTABLE se ofrece por horas, modestas pretensiones o todo el día si conviene ofertas. Contable BOINAS ROJAS.

TOPOGRAFOS y constructor de Obras Públicas con referencias a satisfacción se ofrece con módicas pretensiones. Sr. Casanovas. Admón. BOINAS ROJAS.

OFRECESE señora joven para acompañar señora, oficina o casa análoga. Razón en esta Administración.

ZURCIDOS en todas clases de prendas. San Agustín, 4, piso segundo.

VENTAS. VENDO en 12.000 pesetas bonita casa en el campo, seis habitaciones. Razón en esta Administración.

SOLAR MAGNIFICO vendo, Limóna, Alto, situado en la carretera. Escribir J. N. C. BOINAS ROJAS.

VARIOS. CUANDO LOS BRAVOS SOLDADOS VENGAN DEL FRENTE, sus uniformes pueden ser teñidos o lavados a seco en TIN TORERIA INGLESA, que realiza estos trabajos rápidamente y a la perfección. Aljérete, 40-42. Teléfono 1934. Granada, 17. Teléfono 2045. Torrijos, 31. Teléfono 1161.

CON GARANTIA hipotecaria sobre finca rústica se necesitan 5.000 pesetas. Diríjanse a Hipotecaria.

BOINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sábado 23 de Julio 1938

Número suelto: 15 céntimos

Seis aviones rojos violan la frontera francesa

El viaje a Francia de los reyes de Inglaterra

BONNET Y SU ESPOSA OFRECEN UN BANQUETE DE GALA A LOS REYES INGLESES

PARIS 22.—En el Quai d'Orsay ofrecieron anoche Bonnet y su esposa un banquete de gala a los soberanos ingleses, en el que participaron 120 invitados.

Se hallaban presentes el presidente de la República y su esposa, lord Halifax y otras personalidades británicas y francesas. De los representantes diplomáticos estaban el Nuncio Apostólico, los embajadores del Eraldo, Turquía, China, Alemania, Polonia, Estados Unidos, Japón y Bélgica, ministro de Irlanda y encargado de Negocios de Sudáfrica.

Estaban también los presidentes del Senado y de la Cámara y los miembros del Gobierno.

La orquesta interpretó obras de compositores franceses.

Una vez terminado el banquete, los reyes ingleses recibieron a 500 personalidades representativas de la Iglesia, de las finanzas y de la política.

El programa artístico estuvo compuesto por la representación de una gran obra, y el conocido artista Mauricío Chevallier cantó sus canciones más populares.

LOS SOBERANOS INGLESES ABANDONAN FRANCIA

PARIS 22.—Los reyes ingleses llegaron a Villers, donde fue inaugurado por Jorge VI, un monumento a los australianos muertos en la Gran Guerra.

El presidente de la República Mr. Lebrun y el Rey de Inglaterra pronunciaron discursos.

Después de este acto, los reyes de Inglaterra abandonaron Francia, a bordo de su yate, escoltado por la escuadra francesa.

En BOINAS ROJAS se adhiere hasta las cuatro de la mañana a esquelas mortuorias drogada

El Gobierno inglés discutirá hoy su política exterior, tal como se presenta después de la visita de los Reyes ingleses

Los Soberanos británicos regresan a Londres

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

LA AVIACION DE BARCELONA VUELA SOBRE TERRITORIO FRANCÉS

PERPIGNAN, 23.—Seis aviones procedentes de la España roja han violado la frontera francesa, penetrando en territorio francés.

Los servicios franceses de defensa aérea funcionaron, y los aparatos volvieron a entrar en territorio español.

LOS REYES DE INGLATERRA REGRESAN A LONDRES

LONDRES, 23.—Anoche, a las 21.14, llegaron a la estación Victoria de esta ciudad los Reyes de Inglaterra de regreso de su viaje a París.

El Rey dirigió inmediatamente un telegrama al Jefe del Gobierno francés, Daladier, expresándole su agradecimiento por las atenciones de que había sido objeto en la capital francesa.

Daladier ha contestado a este telegrama con un despacho agradeciendo al Rey las palabras de elogio que ha tenido para la nación francesa.

El Rey Jorge envió otro cordial telegrama al Presidente de la República francesa, M. Lebrun.

HOY SE REUNIRÁ EL GOBIERNO FRANCÉS

PARIS, 23.—Hoy se reunirá el Consejo de ministros francés para discutir su política exterior, tal como se presenta, después de la visita de los Reyes de Inglaterra.

EL EMBAJADOR ALEMÁN CONFERENCIA CON MISTER CHAMBERLAIN

LONDRES, 23.—El embajador alemán, que partirá hoy para Alemania en viaje de reposo, estuvo ayer a despedirse del primer ministro, Mr. Chamberlain,

con el cual celebró una extensa conferencia.

La entrevista duró tres cuartos de hora y el embajador alemán informará a Hitler de la actitud de Inglaterra sobre el problema de Checoslovaquia.

LLEGA A ROMA EL NUEVO EMBAJADOR ALEMÁN

ROMA, 23.—Por vía aérea llegó a esta capital el nuevo embajador de Alemania, cuyas cartas credenciales vienen dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

INTERPELACION AL GOBIERNO CHECO DE LOS ALEMANES SUJETES

BERLIN, 23.—El partido de los alemanes sudetes, por conducto de un diputado suyo, ha hecho una interpelación al Gobierno checo sobre las canciones que se cantan por maestros y militantes, en las que se ofende a la población alemana de Checoslovaquia y además se insulta al Jefe del Estado alemán.

COMISION DE AERONAUTICA INGLESA AL CANADA

LONDRES, 23.—El presidente de la Unión Británica de constructores de aviones y el subsecretario del Ministerio de Aeronáutica ha embarcado hoy para el Canadá, donde negociarán con representantes de las industrias canadienses acerca de la construcción de aviones de bombardeo.

El mariscal Ellington partirá para Austria por vía Nueva Zelanda. El cuarto miembro de la Comisión inglesa se encuentra camino del Canadá.

LA ESCUADRA ITALIANA VISITARA YUGOESLAVIA

ROMA, 23.—La escuadra italiana llegará hoy a Cattalo, donde permanecerá tres días. El 25

llegará al puerto de Sebenico, donde estará cuatro días.

La visita de la escuadra italiana a los puertos de Yugoslavia se debe a una iniciativa del Duce, que quiere manifestar así su simpatía para con esta nación.

EL ACUERDO ENTRE BOLIVIA Y PARAGUAY ES COMUNICADO AL SECRETARIO GENERAL DE LA S. DE N.

GINEBRA, 23.—El presidente de la Conferencia de la Paz de Buenos Aires ha hecho saber al secretario general de la Sociedad de Naciones que los ministros de Relaciones Exteriores de Bolivia y Paraguay han firmado un tratado de paz y de amistad de fronteras poniendo fin al conflicto del Chaco.

El secretario, Avenol, ha contestado con un telegrama expresando su satisfacción y felicitando al presidente.

El acuerdo entre Bolivia y Paraguay será ratificado el día 20 y el 30 quedarán reanudadas las relaciones diplomáticas entre los dos países.

EL MINISTRO DEL AIRE INGLESES SOMETE SU PRESUPUESTO A LA CAMARA

LONDRES, 23.—El ministro del Aire sometió ayer a la Cámara de los Comunes un presupuesto adicional de 22,9 millones de libras esterlinas.

Con esto los gastos totales de las fuerzas aéreas en el ejercicio financiero corriente son elevados a 126,4 millones de libras. El presupuesto suplementario fue aprobado después de cortos debates.

LA COLABORACION ITALO-HUNGARA

BUDAPEST, 23.—El "Esti Ujsag" comenta el comunicado final de las entrevistas de Roma, y declara: "Una paz justa es y será el fin de la colaboración italo-húngara. La colaboración con Alemania tiene la misma finalidad. La filosofía nacional común de las dos naciones constituye la base moral de estas fuerzas, que se llama hoy el eje Roma-Berlín. Este eje es un potente dique contra el bolchevismo. No se trata de un fenómeno pasajero ni de una modalidad política, sino de una fuerza con la que se debe contar."

Funerales por los caídos en la zona roja

Burgos, 22.—Se han celebrado en la Iglesia de San Lesmes solemnes funerales por el alma de los señores don Juan Francisco Jiménez, don Tomás Vidaurreta, don Carlos Alfaro del Pueyo, don Diego Martínez Sese, don Javier Fernández Delfin, don Félix Fernández Regues, don Máximo Prieto y de Arozarena, don Luis García de Paadin, don Julio Benavides y don Ignacio Corujo asesinados en Barcelona el día 24 de Junio pasado.

En la presidencia del duelo figuraban don Raimundo Fernández Cuesta, el general Matilla, don Joaquín Prieto y de Arocena, hermano de uno de los muertos y el señor Montarcho.

Asistieron a los funerales el Subsecretario de Agricultura, don Dionisio Marín; el Jefe nacional de Montes don Florentino Azpeitia, el Jefe del Servicio nacional de Agricultura don Juan José Fernández Urquiza, la señora de Fernández Cuesta, la Jefe nacional de la Sección Femenina Pilar Primo de Rivera, la Secretario nacional de la Sección Femenina Dora Maqueda, el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Florentino Martínez Mata, el Secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons don Eduardo Copde, el coronel de ingenieros don Juan Casado, el señor Giménez Arnau y muchos miembros de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de la Sección Femenina y oficiales de ingenieros compañeros de don Joaquín Prieto y de Arozarena.

El Rey belga en las montañas del norte de Italia

MILAN, 22.—El Rey de Bélgica, que se encuentra hace días en las montañas del norte de Italia ha emprendido diversas excursiones y ascendido a algunos picos que también habían sido escalados por su padre.

Son llamados a filas los individuos comprendidos en el 4.º trimestre de 1928

Burgos, 22.—El Ministerio de Defensa Nacional ha publicado una orden, en la que se dice que en las poblaciones que se vayan liberando, los servicios de orden interior, dado el número de prisioneros que se captura y las cantidades de material de guerra y otros servicios de la misma índole dado el avance continuo de nuestras gloriosas fuerzas de vanguardia, obliga a la formación de nuevos batallones de guarnición en dichas poblaciones, por lo que S. E. el GENERALISIMO de los Ejércitos nacionales ha dispuesto el llamamiento a filas de los individuos comprendidos en el cuarto trimestre de reemplazo de 1928.

Lo concentración e incorporación a filas se efectuará con arreglo a las siguientes normas:

La incorporación a filas de los individuos del cuarto trimestre del reemplazo de 1928 tendrá lugar desde el día 28 del corriente mes hasta el 3 de agosto, ambos inclusivos.

Quedarán exceptuados de este llamamiento:

a) Los que se encuentren prestando servicios en las milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en primera o segunda línea, encuadrados en unidades.

b) Los que sean padres de cuatro hijos

c) Los que trabajen en industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas.

d) También quedarán exceptuados de presentación los mineros.

Tos individuos comprendidos en este llamamiento harán su presentación en las Cajas de Reclutas correspondientes, las cuales se procederán a destinarlos a Cuerpos en la forma que dispongan los generales de Cuerpo de Ejército.—FARO.

¡¡Pueblo, aprende a conocer a tus amigos!!

Durante los siete meses de dominio rojo ¿qué te dieron? Nada. Se disculpaban diciendo que había que atender primero a la guerra, y mientras tanto tú pasabas hambre.

FRANCO, en cambio, en plena guerra te ha concedido ya lo que en ningún país se ha concedido: el subsidio familiar.